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Uitstroommeting 3 maand na competentieversterkende actie – parlementaire 
vragen 

Sinds kalenderjaar 2019 is de uitstroommeting na een competentieversterkende actie 
licht aangepast.  

Deze uitstroommeting volgt nog enigszins de principes van de voorgaande 
uitstroommeting 3 maanden na competentieversterkende actie. 

De uitstroom wordt ook gemeten na het einde van een cluster (= een groep van 
opleidingen bij 1 cursist die niet onderbroken worden door een (geldige) opleiding voor 
een periode van 3 maanden (ongeldige opleiding = webleren, leerlingenopleiding, 
werknemersopleiding, opleiding bij zuivere derden). 

De meting omvat volgende principes:  

1) We wensen een algemeen beeld te krijgen op de uitstroom naar werk van alle 
bereikte cursisten. Daarom werd ervoor gekozen om de meting uit te breiden voor 
alle beëindigde opleidingsclusters ongeacht het eindresultaat van de 
hoofdopleiding. Voordien werd dit beperkt tot de positief beëindigde 
opleidingsclusters. Dit heeft als gevolg dat ook clusters waarvoor de cursist een 
negatief eindresultaat behaalde (stopzetting of niet geslaagd was) meegenomen 
worden en kan leiden tot lagere uitstroomcijfers.  

2) Om een snelle opvolging van onze cursisten te bewerkstelligen, werd het 
meetmoment behouden op 3 maanden.  

3) Het is ook belangrijk dat klanten voldoende kansen krijgen om te starten aan een 
opleidingscluster ondanks er twijfel bestaat over de haalbaarheid voor deze cursist 
maar waarbij de klant toch snel genoeg voldoende zekerheid krijgt over zijn/haar 
leerweg. Hier wordt eveneens rekening mee gehouden door enkel de clusters, 
waarvoor minstens 150u in een opleidingscentrum en/of stageplek gepresteerd 
werd, mee te nemen in de meting.  

4) Uitzondering op deze regel (3) vormen de clusters met een uitgevoerde 
kortdurende beroepsgerichte hoofdopleiding. Ook deze clusters met minder dan 
150u worden meegenomen in de meting. 

In tegenstelling tot de voorgaande uitstroommeting wordt bij de opbouw van de clusters 
wel rekening gehouden met de ‘niet-vaktechnische’ opleidingen. Zo worden opleidingen 
die ondermeer onder taalondersteuning vallen of doelgroepspecifieke ontwikkeltrajecten 
ook meegenomen.  

Om de stabiliteit van de cijfers te vergroten worden de uitstroomresultaten voortaan 
getoond in observatieperiodes van 6 maanden. Cijfers per kwartaal zijn dus niet langer 
beschikbaar. 

Belangrijke noot: Door de verschillen in opbouw van de clusters en de uiteindelijke 
presentatie, zijn de resultaten van deze meting niet te vergelijken met deze van de 
voorgaande uitstroommeting (= uitstroom 3 maanden na competentieversterkende actie 
tem eind 2018).  


